ANALIZ TEKRAR SORULARI

1.isletmenin cari donemdeki net satislari toplami 550.000 TL, satislarin maliyeti toplami ise 400.000 TL
olarak gergeklesmistir. Satislarin maliyeti toplami1 6nceki déneme goére %100, briit kar ise %50 artis
gostermistir. Buna gore, bu isletmenin dnceki doneme ait satislari toplami kag¢ TL'dir?

A) 300.000 B) 450.000 C) 500.000 D) 600.000 E) 640.000

2.Asagidakilerden hangisi nakit akis tablosunun saglayabilecegi faydalardan biri degildir?

A) isletmenin gelecek donem veya dénemlerdeki nakit planlamasina katki saglanir.

B) isletmenin ilgili donemdeki finansman politikalari hakkinda bilgi edinilir.

C) isletmenin likidite durumu anlasilir.

D)isletmenin temettii olanaklari ile anapara ve faiz 6deyebilme yeterliligi degerlendirilebilir.

E) Donem net karinin belirlenmesinde hangi faaliyetlerin belirleyici oldugu ayrintilariyla anlasilir.

3.Slirekli sermayesi 50.000 %, aktif toplami 60.000 £ ve biitiin borglarinin toplami 40.000 £ olan bir
isletmenin; “uzun vadeli yabanci kaynaklar toplami / kisa vadeli yabanci kaynaklar toplami” orani
asagidakilerden hangisidir?

A)1,2B)1,5C)2,0D)2,5E) 3,0

4. isletmenin dénem sonunda cari orani 2 ve net ¢alisma sermayesi ise 50.000 £’dir. Duran varliklarin
devaml (siirekli) sermayeye orani 0,5 ve aktif buyuklugi 250.000 % ise kisa vadeli yabanci kaynaklarin
kaynak toplamina orani kag olur?

A) 1/5 B) 2/5 C) 3/7 D) 1/2 E) 3/5

5.2018 yih gelir tablosu verilerine gore bir isletmenin olagan karina iliskin dikey yiizdesi %40 ve net
satiglari 7.000.000 %’dir. 2017 yilinda ise isletmenin olagan karina iliskin dikey ylizdesi %20 ve net
satislari 10.000.000 % olduguna gore, isletmenin faaliyet kari 2018 yilinda 2017 yilina gore nasil
degismistir?

A) %10 azalmistir.  B) %10 artmistir C) %20 azalmistir. D) %40 artmistir E) %60 artmistir.

6. I.Gelir tablosu dikey yiizdeler analiz teknigi ile analiz edilirken ayri bir hesaplamaya gerek kalmaksizin
briit kar marji hesaplanmis olur.

Il. Dikey yuizde analizi yapilirken bilangoda aktif toplamina gore, dikey yiizdeler hesaplandiginda, ayri bir
hesaplamaya gerek kalmaksizin aktif karlihgi hesaplanmis olur.

lll.Dikey yiizde analizi yapilirken biitiin gelir tablosu kalemleri ve bilango kalemleri aktif toplamina
oranlanir.

IV.Dikey yilizde analizi yapilirken biitiin gelir tablosu kalemleri ve bilangco kalemleri net satislara
oranlanir.

Dikey analiz ile ilgili yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lve Il B)Ivelll C)llve IV D) lllve IV E) I, Il ve IV



7.Net isletme sermayesi pozitif olan bir isletme, kisa vadeli banka kredi borcunu nakit olarak 6demistir.
Buna gore isletmenin net isletme sermayesi ile cari oranindaki degisim icin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Net isletme sermayesi degismez, cari orani azalir.
B) Net isletme sermayesi degismez, cari orani artar.
C) Net isletme sermayesi artar, cari orani azalir.

D) Her ikisi de degismez.

E) Net isletme sermayesi azalir, cari orani artar.

8.Asagidakilerden hangisi bir fon kaynagidir?
A)isletmenin yeni bir varlik satin almasi
B)isletmenin sermayesini azaltmasi
C)isletmenin saticilara borglanmasi
D)isletmenin vergi ddemesi

E)isletmenin zarar etmesi

9. 2018 yilinda kaynaklarinin %30’u 6z kaynaklardan ve %50’si kisa vadeli yabanci kaynaklardan olusan
bir isletmede 2019 yilinda pasif toplami degismez iken, siirekli sermayenin kaynaklar icerisindeki agirhg:
%60 olmustur. Buna gore yapilacak bir yatay analizde, 2018 yilina gore 2019 yilinda isletmenin kisa
vadeli yabanci kaynaklarina iliskin yatay analiz ylizdesi kag olur?

A) -%20 B) -%10 C) %10 D) %20E) %40

10.Cari oran 3, asit test orani 1,5 olan isletmede stoklar 30.000 TL ise dénen varliklar kag¢ TL'dir?
A)15.000 B)20.000 C)35.000 D)60.000 E)75.000

11.Cari orani 1’den kiigiik olan bir isletme igin;

I.Duran varliklari devamli sermayesinden daha fazladir

Il.Net isletme sermayesi negatiftir.

lll.Net isletme sermayesi pozitiftir.

Yukaridaki ifadelerden hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 11 C) Yalniz Il D) I ve Il E) I ve 1lI

12. Herhangi bir olagandisi gelir ve gideri olmayan bir isletmenin net satislari 100.000 TL, finansman
giderlerinin dikey yilizdesi %4 ve dénem kari veya zararinin dikey yiizdesi %3 ise vergi ve faiz 6ncesi kar
kag TL'dir?

A) 3.000 B) 4.000 C) 10.000 D) 7.000 E) 11.000



13. Stoklarin devir hizini, satislarin maliyet tutarini esas alarak hesaplayan bir isletmede, ortalama
stoklar 25.000 TL ve stokta kalma siiresi 60 giindiir. isletmenin briit satis kari 50.000 TL’dir. Buna gére,
isletmenin briit satis karlihik orani yiizde kagtir?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 25 E) 30

14. Asagidaki analiz tekniklerinin hangisinde, ayni doneme ait ayni finansal tablo kalemleri kendi
aralarinda oranlanir?

A) Dis Analiz B) Trend Analizi C) Yatay Analiz D) Dikey Analiz E) Kredi Analizi

15. isletmenin 2023 ve 2024 yillarina ait bilango verileri tabloda yer almaktadir. isletmenin 2024 yili net
isletme sermayesi onceki yilla goére 5.000 £ artig gostermistir. Cari oran ise 2024 yilinda 2 olarak
gerceklesmistir. 2024 yili icin devamli (siirekli) sermaye tutarinin 80.000 % oldugu goérilmistiir. Her iki yil
icin diger baz bilgiler asagidaki gibidir:

2023 2024
Donen Varlklar ? ?
Duran Varlklar 32.000 ?
Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar 10.000 22.000
Uzun Vadeli Yabanci Kaynaklar ? ?
Ozkaynaklar 35.000 36.000

Buna gore, isletmenin 2023 yili uzun vadeli yabanci kaynaklar ve 2024 yili duran varliklar toplami kag
&'dir?

A) 72.000 B) 20.000 C) 38.000 D) 45.000 E) 56.000

16. Net satislari 60.000 TL ve aktif devir hizi 2 olan bir isletmede duran varliklar 10.000 TL ve siirekli
sermaye 20.000 TL ise donen varlik devir hizi kagtir?

A)0,5B)1C)1,5D)2E)3



17. Bir isletmenin kisa vadeli yabanci kaynaklari dénen varliklardan biiyiikse asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A)Siurekli sermayesi duran varliklardan kiigik olur.
B)Net ¢alisma sermayesi pozitif olur.

C)Mali yapisi giiglenir

D)Likiditesi artar

E)Briit isletme sermayesi duran varliklara esit olur

18.Net satislari 180.000 £ olan bir isletmenin, briit satis kari 30.000 £ ve ortalama stok tutari 10.000
$’'dir.Buna gore, bu isletmenin stoklarinin ortalama stokta bekleme siiresi kag giindiir? (Bir yil 360 giin
kabul edilecektir.)

A)12 B)16 C)18 D)22 E)24

19. Onceki dénemde tutari 30.000 % olan bir hesap, cari ddsnemde 0 £ olmus ise, bu hesapta meydana
gelen degisim yilzdesiyle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)Hesap %100 azalmistir.

B)Hesap %200 azalmistir.

C)Bu hesaptaki degisim sonsuzdur.
D)Bu hesaptaki degisim hesaplanamaz.
E)Hesap %300 azalmistir.

20.Bir isletmenin cari orani 2, devamli sermayenin kisa vadeli yabanci kaynaklara orani 2,5 ise duran
varliklarin devamli sermayeye orani kagtir?

A) 0,60 B) 0,75 C) 1,25 D) 1,50 E) 2,50

21. I. Karsilagstirmali (mukayeseli) tablolar analizi
Il. Yiizde y6ntemiyle analiz (dikey analiz)

lll. Egilim yilzdeleri ile analiz (trend analizi)

IV. Oran yéntemi ile analiz

Yukaridakilerden hangileri statik analiz degildir?

A)lvellB)lvelVC)lvelllD)llvelVE)IllvelV

22. Asagidakilerin hangisinde verilerin gesitliligine gére analiz tiirleri birlikte verilmigtir?

A)Statik-dinamik B)ig-dis C)Y&netim-yatinm-kredi D)ig-yénetim E)Statik-dis



23. Hangisi gergek bir fon girisi degildir?
A)Tahvil satigi ile saglanan nakit
B)Satislardan saglanan nakit
C)Olagandisi gelir ve karlar

D)Reeskont faiz gelirleri

E)Hisse senedi ihrag primleri

24. Bir isletmenin bir 6nceki doneme goére stoklarindaki artis yiizdesi, satislarin maliyetindeki artis
yiizdesinin iki kati ise, bu isletme igin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bu durum gelecek donemlerde de devam ederse, bu isletmenin 6zkaynak karhhg: diisecektir.
B) Bu durum gelecek dénemlerde de devam ederse, bu isletmenin ticari borglari azalacaktir.
C)Bu durum gelecek donemlerde de devam ederse, isletmenin stok devir hizi diisecektir.

D)Bu durum gelecek donemlerde de devam ederse, bu isletmenin net isletme (¢alisma) sermayesi
azalacaktir.

E) Bu durum gelecek dénemlerde de devam ederse, bu isletmenin ticari alacaklari artacaktir.

25. Bir isletmenin gelir tablosu kalemlerinden bazilari séyledir:

Genel Yonetim Giderleri 6.000 &£
Yurtigi Satislar 20.000 &
Satis iskontolari 2.000%
Diger indirimler 1.000 &

Satilan Ticari Mallarin Maliyeti 8.000 %
Diger Olagan Gelir ve Karlar 3.000%
Onceki Dénem Gelir ve Karlari 1.500 &
Kisa Vadeli Borglanma Giderleri 2.500%
Buna gore, isletmenin faaliyet kari kag £’dir?

A) 3.000 B) 5.000 C) 6.000 D) 9.000 E) 10.000



26. Asagidakilerden hangisi Diger Faaliyetlerden Olagan Gelir ve Karlar hesap grubunun iginde yer alir?
A)Gelecek Aylara Ait Gelirler

B)Diger Gelirleri

C)Yurtdisi Satislar

D)Onceki Dénem Gelir ve Karlan

E)Komisyon Gelirleri

27. Cari donemdeki donen varliklari 6nceki yila gore 50.000 £ ve %10 oraninda azalan bir isletmede, kisa
vadeli yabanci kaynaklar 10.000 £ ve %40 oraninda azalmistir.

Buna gore, bu isletme icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)Cari yildaki net isletme (galisma) sermayesinin tutari 400.000 £'dir.
B)Cari yildaki net isletme (galisma) sermayesinin tutari 435.000 &’dir.
C)Cari yildaki net isletme (¢alisma) sermayesinin tutari 465.000 ’dir.
D)Onceki yildaki net isletme (galisma) sermayesinin tutari 405.000 £’dir.
E)Onceki yildaki net isletme (calisma) sermayesinin tutari 415.000 &’dir.

28. Faaliyet kari bilinen bir isletmede donem kari veya zararinin ka¢ £ oldugunu hesaplayabilmek igin
asagidaki hesaplardan hangisine ihtiyag yoktur?

A)Konusu Kalmayan Karsiliklar
B)Arastirma ve Gelistirme Giderleri
C)Komisyon Gelirleri
D)istiraklerden Temettii Gelirleri
E)Kisa Vadeli Bor¢lanma Giderleri

29. Bir isletmenin cari yildan 6nceki bes yilin ortalamalari ile cari yila ait analiz bulgularini karsilastirmak
amaci ile yapilacak oran analizinde, asagidakilerden hangisi referans olarak kullanilmalidir?

A)Sektor Standart Oranlari B)ideal Standart Oranlar C)Sanayi Standart Oranlari D)Biitge Standart Oranlari
E)Tarihi Standart Oranlar

30. I.Bankadaki mevduatin gekilerek kisa vadeli ticari borcun 6denmesi

Il.Kisa vadeli banka kredisi kullanarak demirbas satin alinmasi

lll.Kisa vadeli ticari alacaklarin tahsil edilmesi

Yukaridaki islemlerden hangisi/hangileri net isletme sermayesini degistirir?

A)Yalmizll  B)Yalnizlll C)lvelll D) llvelll

E)L, llvelll



